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ACTA NÚMERO 107 CIENTO SIETE 
 

HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE SAN MIGUEL 
EL ALTO, JALISCO. 
PERIODO ADMINISTRATIVO 2021-2024. 
SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 21 (VEINTIUNO) DE MAYO DEL AÑO 2024 
(DOS MIL VEINTICUATRO). 
PRESIDENCIA A CARGO DEL PROFR. MARTÍN SANDOVAL RODRÍGUEZ 

SECRETARÍA GENERAL A CARGO DE LA LP. JUANA EDITH MORENO REYNOSO  
En la ciudad de San Miguel el Alto, Jalisco, siendo las 09:00 (nueve horas) del día 21 

(veintiuno) de mayo de 2024 (dos mil veinticuatro), en el salón de Ex Presidentes, ubicado 

en el Palacio Municipal, reunidos los C.C. PROFR. MARTÍN SANDOVAL RODRÍGUEZ, 

PRESIDENTE MUNICIPAL INTERINO, C. ESTHER MIRANDA ALDANA, I.A.I. HILDA 

VIRIDIANA GONZÁLEZ GONZÁLEZ, LIC. ÁNGEL MISSAEL LOZA MARTIN, C. 

MARIBEL FRAGOSO RAMÍREZ, C. EDGAR TOMÁS GONZÁLEZ MARTÍN, C. EMELIA 

LOZA GONZÁLEZ, LIC. LUIS FERNANDO ANAYA ALCALÁ, LIC. ANA MARLENE 

JIMÉNEZ MUÑOZ, C. JUANA DÍAZ GUILLÉN; (REGIDORES); LIC. ARTURO 

GONZÁLEZ GARCÍA, SÍNDICO MUNICIPAL; se instala legalmente la sexagésima 

séptima sesión ordinaria de Ayuntamiento, que se desarrollará al tenor del siguiente: --- 

ORDEN DEL DÍA 
I. LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL, Y; 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
II. LECTURA, EN SU CASO DEBATE, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR. 
1) Acta número 106 de sesión ordinaria de fecha 7 de mayo de 2024, 

III. LECTURA Y EN SU CASO TURNO A COMISIÓN DE LAS COMUNICACIONES O 
PETICIONES RECIBIDAS. 
1) Turno a comisión edilicia de Salubridad, Higiene y Combate a las Adicciones, 

del Acuerdo legislativo número 1909-LXIII-24, para que se atienda y cumpla el 
exhorto, y presentar con posterioridad a este Ayuntamiento, un informe de las 
acciones realizadas.  

IV. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS Y SU TURNO A COMISIÓN EN CASO DE 
EXISTIR; 
1) Iniciativa de acuerdo que presentan los ediles, Profr. Martín Sandoval 

Rodríguez, C. Maribel Fragoso Ramírez, IAI Hilda Viridiana González 
González, Lic. Ana Marlene Jiménez Muñoz, C. Edgar Tomás González Martín 
y Lic. Ángel Missael Loza Martín, para aprobación de turno al Síndico 
Municipal, el asunto especificado.  

V. LECTURA EN SU CASO DEBATE Y APROBACIÓN DE DICTÁMENES O 
PETICIONES. 
1) Análisis y en su caso, aprobación de los gastos de la hacienda Municipal 

correspondientes al mes de abril de 2024. 
VI. ASUNTOS VARIOS, Y 

1) Informe de gastos con atribución al Presidente Municipal correspondientes al 
mes de abril de 2024. 

VII. CLAUSURA 
 

I. LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL Y; APROBACIÓN 
DEL ORDEN DEL DÍA. 

 
Dando comienzo al desahogo de la sesión y de acuerdo al orden del día, Punto I Primero, 
el Presidente Municipal Interino Profr. Martín Sandoval Rodríguez, saluda a los 
presentes, y da instrucciones a la Secretaria General para que proceda a realizar el pase 
de lista, siendo este de forma nominal informa al Presidente Municipal Interino que se 
encuentran presentes los 11 once integrantes del Honorable Ayuntamiento. ------------- 
Declarando el Presidente Municipal Interino Profr. Martín Sandoval Rodríguez la 
existencia del quórum legal, para llevar a cabo la Sesión, siendo válidos todos y cada 
uno de los acuerdos que en ésta se tomen. ------------------------------------------------------------- 
Seguidamente, se pone a consideración del Pleno la aprobación del orden del día, 
propuesto para esta sesión, dando instrucciones el Presidente Municipal Interino a la 
Secretaria para que levante la votación; misma que se realiza con base al artículo 173 del 
Reglamento del Gobierno y la Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, 
Jalisco, posteriormente se informa a la Presidencia que se han reflejado 11 once votos a 
favor. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
Declarando el Presidente Municipal Interino Profr. Martín Sandoval Rodríguez, 
aprobado por unanimidad el Orden del Día para esta sesión de Ayuntamiento. -------- 
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II. LECTURA, EN SU CASO DEBATE, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR. 
 
Punto II Segundo del orden del día, el Presidente Municipal Interino Profr. Martín Sandoval 
Rodríguez, somete a consideración del Cuerpo Colegiado, la dispensa de la lectura del 
acta número 106, en virtud de que el proyecto de acta les fue entregado con anticipación y 
sólo den a conocer las observaciones que a su consideración tiene el acta. No 
manifestándose observaciones, para su aprobación se somete a votación, la que siendo 
de forma económica refleja 11 once votos a favor. ---------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Interino Profr. Martín Sandoval Rodríguez 
aprobada por unanimidad el acta número 106. ----------------------------------------------------- 
 

III. LECTURA Y EN SU CASO TURNO A COMISIÓN DE LAS COMUNICACIONES O 
PETICIONES RECIBIDAS. 

 
Inciso 1), Turno a comisión edilicia de Salubridad, Higiene y Combate a las Adicciones, 
del Acuerdo legislativo número 1909-LXIII-24, para que se atienda y cumpla el exhorto, y 
presentar con posterioridad a este Ayuntamiento, un informe de las acciones realizadas. El  
Presidente Municipal Interino Profr. Martín Sandoval Rodríguez en virtud de que el asunto 
del que trata este exhorto del Congreso del Estado mediante acuerdo legislativo número 
1909-LXIII-24 es específicamente de salud, compete a la comisión edilicia de Salubridad, 
Higiene y Combate a las Adicciones, por tanto, con fundamento en el artículo 137 del 
Reglamento del Gobierno y la Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, 
Jalisco, propone el turno a esta comisión, e invita a las demás comisiones que quieran 
adherirse al exhorto y trabajar en su atención y cumplimiento, y para su aprobación se 
somete a votación, la que siendo de forma económica resultan 10 diez votos a favor, 0 cero 
en contra y 1 una abstención del munícipe Lic. Arturo González García, quien motiva el 
sentir de su voto: “La motivación de mi voto es porque lo que nos está pidiendo el exhorto ya se 

está realizando año con año en coordinación con la Secretaría de Salud, también manifestar que hay 
un consejo de salud en el cual hace escasos dos días nos juntamos y no veo necesario turnarlo 
porque ya se está del conocimiento del mismo. Es cuanto”.   

Declarando el Presidente Municipal Interino Profr. Martín Sandoval Rodríguez 
aprobado por unanimidad, resultando el ACUERDO 398/A107/24 siguiente: ---------------  
PRIMERO: Se turna el acuerdo Legislativo 1909-LXIII-24 para su atención y cumplimiento 
a la comisión de Salubridad, Higiene y Combate a las Adicciones y aquellas comisiones 
edilicias que deseen adherirse. ----------------------------------------------------------------------------- 
SEGUNDO: Dese cuenta a este Ayuntamiento de las acciones realizadas. -------------------- 
 

IV. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS Y SU TURNO A COMISIÓN EN CASO DE 
EXISTIR; 

 
Inciso 1), Iniciativa de acuerdo que presentan los ediles, Profr. Martín Sandoval Rodríguez, 
C. Maribel Fragoso Ramírez, IAI Hilda Viridiana González González, Lic. Ana Marlene 
Jiménez Muñoz, C. Edgar Tomás González Martín y Lic. Ángel Missael Loza Martín, para 
aprobación de turno al Síndico Municipal, el asunto especificado. La secretaria general 
levanta lista de oradores, registrándose los ediles siguientes:  

1. Arturo González García  
2. Luis Fernando Anaya Alcalá 

En continuidad del asunto el Presidente Municipal Interino Profr. Martín Sandoval 
Rodríguez, da lectura a la iniciativa presentada.   
Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Nada más preguntarle a las personas que 

firman dicha solicitud lo siguiente, pedirles a los que firma; primero, ¿qué interés en particular tienen 
en el asunto?, ¿para qué quieren la información completa del mismo?, y ¿si conocen sus 
atribuciones?”.  

Regidor Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá: “Buenas días a todos. Nada más decir que yo no 

voy a intervenir ni obstaculizar el procedimiento legal, quien tiene las facultades y ha tenido las 
facultades a lo largo de este tiempo que llevamos en la administración ha sido el síndico municipal, 
así como ya llevó un asunto donde en ningún momento intervenimos para que se recuperara un 
dinero que por ahí se había desfalcado porque ya hay solución, en reuniones previas que ya se había 
recuperado, en esta ocasión yo no pretendo obstaculizar nada, porque el tiempo de los 
procedimientos legales quizás sea el momento indicado para que lo haga, entonces, yo de mi parte 
estoy en contra para no obstaculizar su trabajo”.  

Presidente Municipal Interino Profr. Martín Sandoval Rodríguez: “Primero, es muy 

respetable la opinión y la decisión del regidor Luis Fernando. Mi postura en este asunto es  que si se 
trata de un bien del gobierno municipal del cual nosotros no estamos enterados del todo, sino que 
así solamente por chispazos nos fue llegando la información respecto a esta máquina que ya tiene 
mucho tiempo, desde que entramos la administración tiene el licenciado el asunto en sus manos y 
no lo ha resuelto, no estamos obstaculizando nada, al contrario queremos que se le dé celeridad a 
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esto, pero con conocimiento de causa, no podemos darle celeridad a esto, ya casi estamos por 
terminar la administración y no le queremos heredar este asuntito a la siguiente administración, por 
lo tanto, lo primero y lo básico que ocupamos es la información completa y oportuna de parte de 
quien si la ha tenido que es el licenciado síndico municipal, eso es lo que estamos pidiendo 
únicamente, en cuanto él la tenga, por eso le estamos diciendo aquí y le estamos invitando a que 
sea a la brevedad posible para poder destrabar esto a la brevedad posible sea por la parte legal o 
sea por la parte que mejor convenga al gobierno municipal, pero eso lo debemos decidir aquí entre 
todos, porque fue un asunto que él abrió aquí, si él ya lo haya resuelto con la facultad que tiene desde 
hace mucho tiempo no lo estaríamos hablando ni planteando en este momento, es la incapacidad 
que él ha mostrado para resolver los asuntos, por eso le estamos invitando en este momento que por 
favor lo haga, pero primero que nos haga saber puntualmente la información para entonces entre 
todos decidir que es lo que vamos a hacer, lo que él no ha hecho ya en dos años y medio que 
tenemos de administración, eso es lo que estamos pidiendo, no queremos obstaculizar al contrario 
queremos que ya se destrabe para no estar dejando herencias a las siguientes administraciones a 
las cuales no les compete, nos compete en este momento a nosotros. Es cuanto”.  

Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Falta que me contesten, nada más que son 

tres preguntas, solamente para recordarlas, la pregunta primero es, ¿qué interés tienen en el asunto? 
sería una; la otra ¿para qué ocupas toda la información?; la siguiente ¿si conoces tus atribuciones?”.   

Presidente Municipal Interino Profr. Martín Sandoval Rodríguez: “Yo creo que fui muy 

claro, yo creo que las tres respuestas ahí estuvieron, mis atribuciones en este momento es como 
presidente municipal interino, las atribuciones de mis compañeros es porque son ediles y necesitan 
saber de todos los asuntos puntualmente como no lo has entregado, si sabes escuchar bien, ya 
estuvieron las tres respuestas”.  

Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “La pregunta va para las seis personas que 

firmaron”.  

Regidor Lic. Ángel Missael Loza Martín: “El interés es dar agilidad a esto, yo tengo 

conocimiento que esto fue un asunto heredado, ya lo mencionaba el profe Martín, lo que se trata no 
es obstaculizar, esta iniciativa no es para obstaculizar, porque si no ya la hubiéramos presentado 
desde hace dos años y medio, es para dar agilidad, entonces, ese es el interés, resolver este 
problema, saber en qué situación se encuentra esa maquinaria, saber dónde se encuentra, 
desconozco si esa información ya la tiene, pero usted es el regidor de patrimonio, lo que queremos,   
es información y el interés es que se resuelva en beneficio del patrimonio de San Miguel el Alto. Es 
cuanto”.  

Regidora IAI. Hilda Viridiana González González:  “Yo no tengo ningún beneficio particular 

al saber esto, no es algo personal, simplemente la sesión pasada se abrió como lo dice el presidente, 
se abrió en asuntos varios este tema y él mencionaba que iba a proceder legalmente contra estas 
personas, posteriormente en un asunto vario el presidente nos da a conocer un oficio que llegó a uno 
de los trabajadores del ayuntamiento, lo que hace pensar que se refiere que el síndico va a proceder 
legalmente contra ese trabajador, entonces, para evitar suposiciones mejor tener el conocimiento, 
porque si fuera de esta manera que se refiere ahí la verdad parecería cuestiones personales del 
síndico hacía un trabajador y tampoco eso está bien, no está permitido que usen su puesto de 
autoridad para abusar de personas, para evitar tener pensamientos malos, equivocados, 
suposiciones, entonces, mejor tener toda la información para saber realmente cual es <<el proceder 
legalmente>>, sería por ese motivo. Es cuanto”.  

Regidora Lic. Ana Marlene Jiménez Muñoz: “Como bien comentaba el presidente interino, 

pues somos ediles, entonces, dentro de nuestras facultades si bien lo sabe, podemos presentar 
iniciativas, es por eso que estamos presentando esta iniciativa y también el solicitar información 
porque somos parte del ayuntamiento estamos en nuestro derecho de presentar la misma, por ende 
decidimos unirnos para presentar una misma iniciativa y que se nos pueda brindar la información que 
estamos solicitando, ya que usted también está en su obligación de presentarla a nosotros”.  

Regidora C. Maribel Fragoso Ramírez: “De igual manera nos pregunta cuál es el interés, pues 

el interés que tenemos todos de tratar asuntos que tenga que ver como bien lo comentan mis 
compañeras, con asuntos que se tienen que resolver en conjunto, no creo que una sola persona 
pueda hacer esta toma de decisiones. Nos preguntas, por qué el interés, para qué quieren tanta 
información, si no se oculta nada malo, creo que no hay ningún problema, se puede sacar los temas 
con la colaboración de todos, creo que más que nada esa es la intención, saber, como no se brindó 
una información completa esto da mucho que pensar, pero te agradecemos si nos puedes dar una 
información que nos tenga a todos enterados para resolverlo de la mejor manera. Es cuanto”.  

Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “No sé si el regidor Tomás quiera contestar 

mis preguntas”.  

Regidor C. Edgar Tomás González Martín: “Yo creo igual que ellos, yo creo igual que mis 

compañeros, nada más destrabar eso porque creo que ya tiene mucho tiempo, creo que desde que 
entramos ya estaba el problema de esa máquina y yo pienso que más que nada es darle salida, por 
ahí se presentó en la anterior sesión del siete de mayo, yo pienso que más que nada darle salida y 
destrabar esto, como dice el presidente para no heredar asuntos”.  

Regidor Lic. Ángel Missael Loza Marín: “De igual forma, si se le hace muy pesado hacer la 

investigación porque no quiera trabajar o algo, también tiene un despacho que puede ayudarle. Es 
cuanto”.               

Por considerarse suficientemente analizado y discutido, el Presidente Municipal Interino da 
instrucciones a la Secretaria General para que levante la votación correspondiente, la que 
siendo de forma económica refleja 7 siete votos a favor, 3 tres en contra a cargo de los 
ediles Arturo González García, Esther Miranda Aldana y Luis Fernando Anaya Alcalá, y 12 
una abstención de la munícipe Juana Díaz Guillen. --------------------------------------------------- 
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Declarando el Presidente Municipal Interino Profr. Martín Sandoval Rodríguez 
aprobado por mayoría absoluta, resultando el ACUERDO 399/A107/24 siguiente: -------  
PRIMERO: Se turna al Síndico Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, Lic. Arturo 
González García, el presente asunto a efecto de que realice una investigación exhaustiva 
referente al tema mencionado en asuntos varios de la sesión ordinaria de ayuntamiento 
celebrada con fecha 7 siete de mayo del año 2024, acta número 106, mismo que el citado 
funcionario hizo del conocimiento al H. Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco, en los 
términos ahí descritos. -----------------------------------------------------------------------------------------  
SEGUNDO: Que el Síndico Municipal Lic. Arturo González García; una vez realizada la 
investigación del asunto que nos ocupa; rinda en breve y por escrito al H. Ayuntamiento de 
San Miguel el Alto, Jalisco; el informe que arroje la investigación que aquí se le indica, en 
el que contemple de forma mínima los siguientes puntos, así como aquellos que permitan 
conocer con certeza y veracidad, los hechos y circunstancias del asunto: ---------------------- 

• De qué bien del gobierno municipal se trata  

• Documentos que acrediten la propiedad o la legal posesión del mismo por parte 
del Gobierno Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco.  

• Condiciones en las que fue recibido el bien materia de este asunto mediante la 
entrega – recepción por la actual administración municipal 2021-2024.  

• Ubicación del bien materia de la investigación.  

• Condiciones actuales del bien materia de la investigación.  

• Circunstancias cronológicas y sucintas de todo lo que implique el asunto de cuenta, 
información indispensable que deberá poner en conocimiento del H. Ayuntamiento 
de San Miguel el Alto, Jalisco; para la mejor toma de decisiones.  

TERCERO: Se posponga la interposición de las acciones legales a que hizo alusión el 
Síndico Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco Lic. Arturo González García; el pasado 7 
de mayo del año 2024 en la celebración de la sesión ordinaria de ayuntamiento, acta 
número 106, en el desahogo de asuntos varios materia del tema del presente punto de 
acuerdo, hasta que el H. Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco tenga pleno 
conocimiento y en consecuencia determine las acciones a implementar respecto del asunto 
que nos ocupa; salvo que por disposición legal debidamente acreditada sea necesario 
interponer los procedimientos legales que correspondan. ------------------------------------------    
  

V. LECTURA EN SU CASO DEBATE Y APROBACIÓN DE DICTÁMENES O 
PETICIONES 

 
Inciso 1), Análisis y en su caso, aprobación de los gastos de la hacienda municipal 
correspondientes al mes de abril de 2024. No existiendo registro en la lista de oradores, se 
procede a someterlo a votación y siendo ésta de forma económica se obtienen 10 diez 
votos a favor y 1 una abstención del edil Lic. Arturo González García. --------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Interino Profr. Martín Sandoval Rodríguez 
aprobado por mayoría calificada, resultando el ACUERDO 400/A107/24 siguiente: ------ 
ÚNICO: El Ayuntamiento De San Miguel aprueba los gastos de la hacienda municipal, 
correspondientes al mes de abril de 2024, los cuales se enlistan enseguida: ----------------- 
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VI. ASUNTOS VARIOS; y 
 
Inciso 1), Informe de gastos con atribución al Presidente Municipal, correspondientes al 
mes de abril de 2024, los cuales se plasman a continuación: --------------------------------------- 
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Intervenciones de los ediles: ----------------------------------------------------------------------------- 
 
Síndico Municipal Lic. Arturo González García:  

1. “Dando seguimiento puntualmente a lo que se pretende lograr que es defender el patrimonio 
municipal como bien lo he hecho, los oficios solamente para informar del oficio que se hizo 
alusión anteriormente, aquí traigo el oficio para el que guste copias, en el cual es mi facultad 
solicitar a las dependencias, cada dependencia tiene sus facultades y sus obligaciones, la 
dependencia del parque vehicular tiene sus facultades en el reglamento orgánico del 
municipio de San Miguel el Alto, Jalisco en el artículo 158 y 160, basado a ese fundamento 
se le solicita precisamente porque ahí hace alusión lo que le corresponde al departamento 
tener en forma, en tiempo, del oficio que en su momento la persona esta contestó, el director 
del parque vehicular hace referencia que al lugar se acudió la unidad de transparencia y 
servicios públicos generales, cuando eso no es cierto, en ningún momento acudieron esas 
dos dependencias, y para que estén en conocimiento, le giré otro oficio directamente al 
director del parque vehicular, que si él está en un puesto y tiene facultades y tiene 
obligaciones las tiene que cumplir, en el cual estoy solicitando de la manera respetuosa, 
aquí tengo el oficio el que lo quiera ver sin ningún problema y con las atribuciones que me 
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envisten solicitando una lista de los vehículos que están que ya no sirven, que no están 
funcionando, con la finalidad de darle seguimiento precisamente al asunto que estamos 
llevando a cabo, toda acción que se hace trae consigo una estrategia legal, los que somos 
abogados y sabemos de esto sabemos que vamos a hacer precisamente para que el 
resultado nos dé que el municipio gane, entonces, le giré otro oficio con fecha del diez de 
mayo solicitándole una lista de los vehículos que ya no funcionen, con la finalidad de hablar, 
ya hablé a ciencia forense, ellos nada más están esperando el listado que nosotros les 
digamos, yo no le puedo decir porque no son mis facultades, no son mis atribuciones ir 
departamento por departamento para solicitar qué vehículo tienes, porque hay un 
reglamento donde me esta marcando que es lo que le corresponde al director del parque 
vehicular realizar y hacer, con ese oficio que él me gira yo puedo seguir trabajando, todo lo 
que se necesita para defensa del municipio lo he estado solicitando en tiempo y forma y me 
he visto obstaculizado en mi trabajo para hacer una legitima defensa, yo lo he manifestado 
aquí, por eso quiero hacer de su conocimiento de estos oficios, en primer lugar está 
equivocado el oficio, porque esas personas nunca acudieron al lugar; en segundo lugar la 
persona tiene la responsabilidad de dar la información; en tercer lugar, cuando una persona 
entra nueva existe una entrega-recepción, entonces, él tuvo que haber tenido una 
información de los asuntos pendientes cuando recibió la oficina, por esa razón se le está 
solicitando si en su oficina hay una información, en ningún momento yo hice el oficio que yo 
voy a demandar específicamente a él, nada, solamente tengo que hacer, juntar, necesito la 
documentación completa para poder yo trabajar y hacer mi trabajo, esa es la información en 
el tema de los oficios, que quede claro y que quede en acta.       

2. El segundo, sobre las constancias, ya se repartieron todas, ya se giró un oficio al presidente 
interino donde se le hizo la información, porque fui departamento por departamento, y las 
constancias que sobraron ya se las entregué al órgano interno de control. En ningún 
momento se le negó nada a nadie,  sólo llegaron personas diciendo que ellos tenían más 
preferencia porque solicitaban sus constancias de manera inmediata, vuelvo a lo mismo, el 
trabajo que yo estoy desempeñando yo tengo un orden y ese orden tiene que respetarse 
porque lo estoy haciendo en tiempo y forma, es todo el mes de mayo para que hagas tu 
declaración y ya me están exigiendo el día seis, esa es una; la otra es que no soy el único 
que las puede firmar, no soy el único, no es mi responsabilidad únicamente, para que se 
vayan informando. Entonces, avisarles que ya hice de su conocimiento con oficio 
directamente al presidente interino y también al oficial mayor de las observaciones, porque 
hay departamentos que están trabajando y desempeñando un trabajo ganando como si 
estuvieran en otro, en lo cual ustedes lo van a ver en tiempo y forma, por eso yo lo hago de 
su conocimiento y también anexo lo que es la ley de transparencia, hay que ser cuidadosos 
con lo que estamos diciendo, porque nosotros la información que demos esa información 
puede traerme consecuencias, porque yo tengo que saber qué información es privada y 
reservada y que información es pública y en qué momento y a qué hora. Eso sobre las 
constancias”.  

3. Por último, solicitarle de la manera más atenta y respetuosa copias certificadas del acta 
número ciento seis y de esta sesión ciento siete. Es cuanto”.  

 

Regidora C. Esther Miranda Aldana:  
1. “Adelantado, respecto al exhorto que emiten se da también a la Secretaría de Salud, es algo 

que se ha ido llevando, que se ha ido haciendo lo que es esta administración, en el 2022 se 
hizo, se hizo en el dos mil veintitrés y en el 2024 precisamente el día de hoy se tiene, porque 
el exhorto va enfocado a prevención de lo que es el dengue, entonces, se ha estado 
acudiendo a las colonias, a los barrios, a dar información de cómo podemos evitar esta 
propagación del dengue, esto se les menciona como descacharrización, que viene siendo 
sacar los cacharros que ya no se utilizan que acumulan agua sobre todo en temporada de 
lluvia y ahí es donde se da la abundancia del mosquito, también se les recomienda tapar ya 
los contenedores que se tienen en casa, como tinacos, tambos, etc., todos los depósitos, 
esto es adelantando a que si se ha estado danto seguimiento a esta campaña de 
prevención, de hecho, el día de hoy empezamos en la colonia Tinajita, se tiene el día de hoy 
y el día de mañana, posteriormente van a haber nuevas fechas, de hecho no sé si alguien 
gusta acompañarnos ahora sí que entre más mejor, pero si, únicamente sería eso, que si 
se está llevando a cabo esta prevención, esta campaña de prevención”.          . 

 
Presidente Municipal Interino Profr. Martín Sandoval Rodríguez:  

1. “En días pasados se giró un oficio solicitando a todas las dependencias, a todas las jefaturas 
y a todas las oficinas que de alguna manera llevan asuntos relacionados con el municipio, 
y que deben de pasar a firmas, pedirles de favor, es una invitación a que antes de que llegue 
a la oficina del presidente sean; primero, bien realizados los documentos y que estén 
debidamente firmados por los que ahí aparecen, porque me estuve dando cuenta en este 
tiempo que tengo esta responsabilidad que muchos de estos documentos que manejamos 
en el municipio llegan a la oficina del presidente todavía sin algunas firmas de algunos 
directores, de algunos jefes de área, de algunos regidores, del propio síndico, la invitación 
es esa, que por favor todos los documentos que vayan a pasar por firma a la oficina del 
presidente ya tengan todas las firmas requeridas de los funcionarios que ahí aparecen, 
porque los documentos salen de las diferentes dependencias, direcciones y jefaturas se 
supone que ya deben de venir bien requisitados y ya deben de venir también con una 
observación muy puntual de quienes lo elaboraron y de quienes firman. En particular yo voy 
a solicitar al licenciado Arturo síndico municipal de este ayuntamiento que por favor en 
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cuestión de contratos y todos los demás documentos que él tiene la facultad primero de 
revisar y que bueno y aquí lo he mencionado muchas veces que a veces se tarda por 
revisarlos muy bien para que todo vaya en tiempo y forma como debe de ser  y como se ha 
presentado siempre, que bueno, eso deberíamos de hacer todos, revisar todos los 
documentos. Te pediría licenciado síndico municipal que por favor antes de que llegue a la 
oficina del presidente ya tenga plasmada tu firma todos los contratos y todos los asuntos 
que tu manejes, porque estoy viendo que llegan conmigo y todavía no está tu firma, se 
supone que yo debo de confiar en ti porque llevas los asuntos legales de este municipio, 
para que cuando lleguen a mi oficina saber que ya los revisaste, que ya no tienen ningún 
problema y que sea en tiempo y forma, que no sea un pretexto para decir los estoy revisando 
luego los mando, porque acuérdense que nosotros estamos trabajando bajo presión del 
tiempo porque vienen eventos tras eventos, vienen asuntos tras asuntos y los tenemos que 
ir sacando día con día y a veces la verdad si es mucho el tiempo que se han tardado para 
llevar a firmas algunos contratos, algunos convenios, por favor, si les pediría a todos mis 
compañeros de aquí de cabildo y además a todos los directores y jefes de área que por 
favor nos traigan en tiempo y forma y además ya los traigan debidamente requisitados y 
firmados. Es cuanto. Muchísimas gracias”.  

 

VII. CLAUSURA. 
 
No habiendo otro asunto que tratar, se da por concluida la sexagésima séptima sesión 
ordinaria del Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, 2021-2024, siendo 
las 9:42 nueve horas con cuarenta y dos minutos del día de su realización 21 veintiuno de 
mayo de 2024 dos mil veinticuatro, siendo válidos todos y cada uno de los acuerdos 
tomados. Convoca verbalmente el Presidente Municipal a los integrantes del ayuntamiento 
a la siguiente sesión ordinaria e a celebrarse el 4 de junio de 2024 a las 9:00 horas en este 
recinto.  

 
 

CONSTE. DOY FE. 
 

 
 

LP. JUANA EDITH MORENO REYNOSO 
SECRETARIA GENERAL DEL AYUNTAMIENTO 


